

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



凛冬，来了

本报记者 郑灵芝

一点禅灯半轮月，今宵寒较昨宵多。秋远冬来，一夕叶落，天，是真的变冷了。冬天的主旋律除了冷，还是冷。有雨时，叫湿冷；晴天时，叫晴冷。大雪节气已至，标志着仲冬时节正式开始。此时冷空气愈加猛烈，温度也越来越低，同时也是频频降雪的时节。

总体来看，大雪节气想要赏雪，可以去新疆或东北地区，在那里遇雪并欣赏到 玉树琼花 的概率极高。想在浙江偶遇一场铺天盖地的大雪，那就要看下一拨冷空气的威力了。预计12月13日至14日有一拨较强冷空气抵达，届时全市有一次降水、降温及沿海大风过程。这次冷空气带来的降温效果，会在下周得到充分展现。盼雪的小伙伴或许可以去临海括苍山上，等一场 飞雪无声天地白。

强冷空气来袭

没有阳光的冬日，冷冷冷。特别是雨天，最惹人烦的不是雨，而是雨带来的那种钻进骨子里的湿冷感。更坏的消息是，下周一一开始将变得更冷。仿佛，有一种刺骨的阴冷，正在朝我们逼近。没错，下周一，最低气温明显降低，冬天彻骨的寒冷终究还是来了。

进入大雪节气后，冷空气活跃。气象资料显示，大雪时节，东北、西北地区平均气温-10℃以下，黄河流域和华北地区气温稳定在0℃以下。相比而言，温岭的冬天暖和多了。目前来看，咱们温岭的气温并没有很低。11月27日至12月6日

这十天，全市平均气温为12.4℃，1960年至今年同期平均气温为11.2℃。截至目前，今年相较于往年算比较暖和的了。记者从市气象台获悉，今日低层弱冷空气渗透南下，低层西南气流中水汽条件好，12日切变与湿区配合，届时有小雨。13日至14日冷空气主体东移南落，14日后期雨止转阴，沿海海面13日偏北风8级增强到9级，14日偏北风9~10级。开始按捺不住的冷空气南下来袭，气温再次降低，特别是14日至16日早晨气温明显较低。

记者从市气象台了解到，12日（周六）：阴有

小雨，12℃~19℃；13日（周日）：阴转多云，夜里阴有小雨，11℃~17℃；14日（周一）：阴有时有小雨，6℃~12℃；15日（周二）：多云到阴，5℃~9℃；16日（周三）：阴局部小雨，6℃~12℃；17日（周四）：阴有小雨，10℃~14℃。虽说天气总体没有大变化，但气温却有不小的起伏，受新的冷空气影响，降水、降温及大风齐上阵，大家一定要注意防寒保暖。

另外，天气渐冷，又到了心脑血管疾病高发的时期。有心脑血管疾病的朋友一定要及时服药，减少外出，适当运动，增强体质。

冬用健脾胃又暖心的美食

寒冬腊月，即指年前最冷的3个月，寒月为十月，冬月为十一月，腊月为十二月。冬月伊始，街头巷尾随处可见到香气四溢的红薯与板栗。红薯飘香，温馨熟悉的味道总能吸引不少人。在太平街道步行街，记者看到一对摆摊卖红薯的夫妻，热气腾腾的红薯从烤炉中被取出，阵阵红薯香味扑鼻而来，香甜可口的味道足以让人们流连忘返。摊主是安徽人，他笑着告诉记者，他在温岭卖烤红薯已经快十年了，今年烤红薯的价格跟往年差不多。一天下来可以卖五六十斤，运气好的话一天能卖掉100多斤。细细品尝一口，甜甜的口感伴着热乎乎的温度，给 吃货 的冬日记忆增添了一抹暖心色彩。

在市区人民路的一家糖炒板栗店内，油光闪亮的板栗在大铁锅里哔哔啦啦地被翻炒个不停，香甜的气味飘散在空气中，剥一个入口，香糯微甜。很好吃的，价格也才20元，不贵。记者遇到刚买了糖炒板栗的王女士，她表示糖炒板栗是自己的最爱。她有一个习惯，冬天在等车或者逛街的时候，总不忘在手上捧一袋糖炒板栗，好好品一品属于冬天的味道。

冬天和火锅自然是密搭的，不吃火锅的冬天是不完美的。一家人或三五好友围坐一桌，守着一锅热气腾腾的美食，边涮边聊，不亦乐乎。这就是冬日里最温暖的模样。近日，记者走访了市区多家火锅店发现，店家生意越来越好，晚上6时左右，一些店里的桌位已经坐

满，部分顾客在等待叫号。在九龙万象城的杨记牛肉火锅店内，特别是周六的晚餐时间，前来就餐的食客早已经占领了所有的餐桌。前台等待处，还有不少顾客正在等待叫号。正在等候的市民张女士告诉记者：最近气温低，吃顿热气腾腾的火锅感觉很幸福。据店员介绍，现在天冷，很多人都爱吃火锅，店里生意越来越好了。

不仅热乎乎的火锅受追捧，被 捧在手心 的奶茶也是年轻一族的最爱。穿着时髦、单薄的女生们，在经过奶茶店时，都喜欢点一杯奶茶。喝下去暖暖的，也适合凹造型啊，拿着奶茶拍照挺好看的。爱喝奶茶的小叶说，一杯热奶茶几乎是她冬日里每天的标配，只要喝上一口自己喜爱的奶茶，幸福感就会爆棚。

冬日暖阳看红杉

又到了12月，红杉林即将进入最美状态，小伙伴们是不是早已迫不及待了呢？经过一个秋天的浸染，大片水杉林皆染 红妆 ，分布在我市各个角落，说不上抢眼，反倒给人宁静悠远的感觉。趁着冬日暖阳，邀三五好友出行，去寻找那一片红水杉，浪漫又诗意。

水雾间的红杉林，大概是最梦幻的秋色了。位于太湖水库沿岸的落羽杉树群，具有吸水性和吸腐力，能提升水库水质。落羽杉林渐次变红，浅红、深红、金红，各种颜色相互交织着，倒映在清澈明净的水面，美得不可思议，恍如北疆风光。远处巍

峨的高山被绿水环绕，与身旁层层叠叠金红色的落羽杉遥相呼应，装点出一处独特的宛若油画般的美景。在冬日暖阳里，如此美景显得格外文艺、浪漫。

锦屏公园的树木品种非常多，银杏、枫香、栾树等乔木将初冬的公园点缀得绚丽多彩，这当中，自然少不了水杉。公园内水杉数量不多，零零散散地分布在各个角落里，每年的初冬，霜染叶红，你就能寻见它们最美的模样。

除了温岭，去台州其他地方看红杉林也不失为一种好的选择。远山如黛，碧水生雾，黄岩长潭水库的初冬，像散落在人间的红色颜料盘，一丛丛红杉

密集成群，蔚为壮观。晨雾间幻成秘境，历经曦光，倒影成画，仙居谷坦水库的红杉林，从晨至昏都美得不像话，说它是仙境也不为过。临海市灵江边的江下渚，一入冬就会变得热闹，除了附近居民，还多了不少来自市区及周边乡镇的游客，大多是慕江下渚红杉林之名而来的。与小芝红杉林 远在深山 的地理位置不同，江下渚红杉林更靠近城区一些。一条溪流将杉林分成了左右两片区域，河岸边修建了两条游步道，专供游人赏景。杉树脚下的草植非常旺盛，冬季干枯泛黄，与红红的杉树叶相互映衬，倒别有一番生机。

大雪真钰的大雪有多远

故以大雪名节。12月7日开始，我国各地进入大雪节气，天气将变得更冷，降雪可能性也比小雪时节更大。快来看看这个时节到底哪里能看到银装素裹的景象。

大雪是冬季的第三个节气，标志着仲冬时节开始，至此，天气越来越冷，下雪的可能性大增。中国天气网气象分析师王伟跃介绍，常年大雪期间，北方大部地区天气寒冷，冷空气活动愈加频繁，在东北地区、新疆北部以及西北地区东部等地要注意防范强风雪；在京津冀、河南等地要警惕雾或霾等低能见度天气的影响；在浙江、江苏、上海、湖

北、湖南、江西、贵州等地有降水来袭时，天气比较湿冷，防寒保暖工作也应做好。

《月令七十二候集解》说： 大雪，十一月节。大者，盛也。至此而雪盛矣。王伟跃介绍，与小雪节气相比，这里说的 大 和 盛，未必是降雪量增大，而是降雪概率增大。中国天气网统计了1951年至2019年省会级城市的降雪数据，大雪节气期间，乌鲁木齐平均降雪天数达8天，遇雪概率超过五成；哈尔滨和长春在大雪节气的遇雪概率大约为三成，与小雪节气相比，这几个城市的遇雪概率都有所提高。

如果想赏雪，只有积雪了，方能见到银装素裹

的景象。气象先生宋英杰在《二十四节气志》一书中写过， 大雪节气和小雪节气最大的区别在于：小雪时，雪随下随融；大雪时，雪随下随积。雪 坐住了！ 常年大雪节气期间，北方部分地区的平均积雪深度能达到3厘米以上，省会级大城市中，乌鲁木齐最高，达10.1厘米，哈尔滨、长春的平均积雪深度也为3厘米~3.7厘米。从积雪最大深度来看，乌鲁木齐和哈尔滨在大雪节气都曾出现过40厘米以上的积雪。

总体来看，大雪节气想要赏雪，只能去外地碰运气。